
Ma�anet vol la mitja jornada a la llar d«infants

Un 16% dels potencials usuaris i un 88% dels actuals s'hi acollirien

immediatament
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L'Ajuntament de Ma�anet de la Selva ha fet p�blica una enquesta professional que va encarregar a f inals del

passat gener per copsar l'opini� dels usuaris i potencials usuaris de la llar d'infants municipal en relaci� amb els

serveis que es presten i preguntar-los sobre un dels temes m�s pol�mics: la mitja jornada i quan s'hauria

d'aplicar.

El consistori va encarregar l'enquesta per l'enfrontament que arrossegaven des de feia mesos amb els pares i

mares que havien estat temps reclamant que s'apliqu�s la mitja jornada alálegant que moltes fam�lies no es

podien permetre por tar-hi els seus f ills i f illes tot el dia. A m�s, van elaborar una enquesta pr�pia on un 56% dels

enquestats (feta sobre 58 pares i mares que hi por ten els f ills i 12 que no els hi por ten ara) hi estarien a favor.

Finalment, el consistori hi va accedir i va aprovar que la mitja jornada es comenc�s a aplicar a par tir del curs

2014/2015 mentre que algunes de les fam�lies reclamaven que fos de forma immediata.

El treball, elaborat per l'empresa Ne�polis, es va realitzar durant les dues �ltimes setmanes del mes de febrer a

les fam�lies del municipi amb f ills d'entre 0 i 3 anys que s�n usu�ries o potencials del servei de la llar d'infants.

L'escola t� actualment 64 infants i de les 128 enquestes realitzades, 50 han estat a fam�lies que utilitzen el

servei.

Sobre la par t pol�mica, l'enquesta comen�a copsant l'opini� dels potencials usuaris. La majoria que tenen

previst matricular els seus f ills a l'escola utilitzarien la mitja jornada (el 56%), dels quals un 16% ho farien de

forma immediata si s'apliques l'horari de mitja jornada mentre que el 40% restant ho faria a par tir del setembre

mentre que un 28% optaria per la jornada completa. Les dades mostren tamb� que un 14% dels pares que no

tenen previst por tar els seus f ills a la llar el pr�xim curs estarien disposats a utilitzar el servei si es poguessin

acollir a l'horari de mitja jornada. Per tant, l'estudi conclou que 29 fam�lies podrien inscriure els f ills el curs vinent,

de les quals el 60% aprof itaria l'horari de mitja jornada.

Quant a les fam�lies que ja utilitzen la llar d'infants, el 88% consideren necessari aplicar de forma immediata

l'horari de mitja jornada. Per� en cas que s'apliqu�s, nom�s un 55,6% s'hi acollirien i el 44,4% no ho faria,

b�sicament per motius d'organitzaci� familiar. L'estudi conclou que en el cas que s'implement�s la mitja jornada

abans del curs 2014/2015, un total de 29 fam�lies s'hi acollirien.



D'altra banda, l'enquesta tamb� ha preguntat per altres q�estions en relaci� amb el servei que s'hi presta. Tant

l'escola com les educadores treuen resultats molt positius. Un 80% troben molt bona la feina de les educadores,

un 18% bona i un 2% regular. Quant a la relaci� amb els infants, un 78% la troben molt bona i un 20% bona

mentre que la relaci� de les educadores amb les fam�lies �s per als usuaris molt bona en un 76% i bona en un

22%.

Pel que fa a l'ambient, un 78% creu que �s molt bona i un 22% bona, la higiene �s bona per un 60% i molt bona

per un 40%. Sobre les activitats a l'aula, un 52% creuen que �s molt bona i un 46% bona i la satisfacci� de

l'infant, des del punt de vista de les fam�lies, es molt bona per un 74% i bona per un 22%. Reben molt bona

valoraci� la relaci� de la direcci� amb les fam�lies, els espais de l'aula i el projecte educatiu, en conjunt un 95% la

consideren bona o molt bona. Tamb� les condicions de seguretat tenen una alta valoraci�, aix� com els espais

exteriors o la informaci� que reben de les activitats i l'evoluci� dels infants. Un 98% dels enquestats

recomanarien por tar els f ills a la llar de Ma�anet.

Finalment, els aspectes pitjor valorats s�n l'horari d'atenci� a les fam�lies i l'acc�s al centre que, juntament amb

el preu de les quotes (que consideren massa elevat) creuen que caldria millorar.

Actualment els horaris i quotes de la llar d'infants s�n: De 7.45 hores a 12 hores i de 15.00 hores a 18.15 hores

amb un preu de 164,5 euros als 172,5 euros. Si es queden tamb� al migdia, puja f ins als 172,5 euros (sense

incloure el men�). En cas d'aplicar la mitja jornada, els preus serien de 122 euros de 7.45 a les 12.00 hores o

132,5 euros de les 7.45 hores a les 15.00 hores.

Segons l'enquesta, un 35,16% de les fam�lies t� un dels dos progenitors a l'atur i un 9,38% hi estan tots dos, una

desocupaci� que afecta sobretot les mares. En el cas de les fam�lies que ambd�s progenitors estan a l'atur, un

33,3% estan en situaci� de risc d'exclusi� social, ja que a m�s de no treballar, tampoc cobren cap prestaci�.
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